

洋浦动态

洋浦检察院到小学开展  
防性侵普法教育  
护航未成年人健康成长

未成年人是祖国的未来。为贯彻落实“检护民生”专项工作，持续抓好“一号检察建议”的督促与落实，提高青少年防性侵意识，增强自我保护能力，近日，洋浦检察院携手心理咨询师走进洋浦干冲小学，为该校五、六年级的学生上预防性侵犯安全教育课。

课堂上，检察官以通俗易懂的语言向学生们讲解“一号检察建议”和未成年人保护的相关法律知识，心理老师通过现场问答、游戏互动、播放动画视频等生动有趣的方式，引导学生树立自我防护意识，增强预防性侵犯的意识和应对能力。

据了解，洋浦检察院将深入推进“检护民生”专项工作，以落实“一号检察建议”为抓手，开展未成年人法治宣传教育，携手有关部门和社会各界，用心、用情、用力解决人民群众高度关注的未成年人保护问题，合力画好未成年人保护同心圆，以高质量检察履职护航未成年人健康成长。（儋州融媒全媒体记者王家隆）

重点用能企业低碳节能  
培训会在洋浦举行

5月17日下午，由儋州市发展和改革委员会主办的2024年重点用能企业低碳节能培训会在洋浦经济开发区举行。

培训会上，市发展和改革委员会相关负责人作动员讲话，回顾总结我市2023年节能工作，部署2024年重点任务，要求参训企业努力掌握相关节能法规知识和业务技能，相互交流，共同进步，为完成“十四五”能耗强度下降目标，有序推动“双碳”工作作出贡献。

本次培训邀请海南国际碳排放权交易中心、南海海控能源股份有限公司有关专家授课，重点讲授“双碳”政策、企业碳排放管理、企业碳资产管理以及绿电绿证交易相关政策等内容。本次培训课程安排紧凑全面，针对性强，注重理论与实践相结合，旨在提高企业能源管理负责人及相关工作人员的业务水平，更好地推进我市工业绿色发展，助力碳达峰碳中和。

“通过参加培训，我了解到了现在石化行业对温室气体排放以及对全球气温升高的重要影响。接下来，我们会主动去调整节能排放情况，减少我们的碳中和碳排放的排放量，满足国家对碳中和碳排放的要求。”海南汉地流体材料有限公司工艺工程师翁忠涵说。（据洋浦经济开发区网）

送健康到工地  
洋浦控股联合施工方  
为项目工人免费体检

5月17日，洋浦控股建设公司联合中铁建设集团有限公司免费为未来社区项目建设工人进行体检。当天上午，在未来社区项目部体检现场，工友们有序排队接受体检。此次体检包括耳鼻喉科、口腔科、内科、外科、血压、血常规、心电图等项目。体检过程中，海南西部中心医院（滨海医院）医护人员耐心解答工友们的疑问，并针对常见病、多发病的预防给予详细指导和帮助。

“不用去医院做体检，我们在工地做体检很方便，谢谢项目部，谢谢洋浦控股公司。”未来社区项目建设工人陈妍说。据介绍，此次送健康到工地活动，计划为1200余名未来社区项目施工工人免费体检。通过体检，帮助工友们更好地发现和预防疾病，做到早诊断早治疗。同时增强了工友们的安全健康意识，帮助工友们以最佳状态和健康的体魄投入到施工生产中。

据了解，此项活动从5月14日开始，将持续至5月30日。（据洋浦经济开发区网）

洋浦高级技工学校职业训练院即将完工  
优化办学环境  
服务儋洋企业

由洋浦控股建设公司代建的洋浦高级技工学校职业训练院进入竣工验收阶段，项目计划本月底完成验收。

5月20日上午，在洋浦高级技工学校，新建的职业训练院主体外架已全部拆除，一幢4层高崭新的教学楼映入眼帘。

洋浦高级技工学校职业训练院占地面积1472.02平方米，总建筑面积6108.17平方米，设有多个功能用房，包括消防实训室、维修实训室、机床电路实训室、人工智能数据实训中心、化学检验员实训室、化工工艺单元实训室、应急救护实训室等。

据了解，目前，该项目的室内水电已完成安装，部分线路正在调整中。项目计划本月底完成竣工验收工作，各功能室逐步投入使用。

据洋浦高级技工学校党委书记介绍，项目投入使用后，学校实训场所面积将得到有效增加，实训条件也将得到极大改善，方便学校开展校企合作，服务儋州洋浦企业，助力儋洋一体化发展。（据洋浦经济开发区网）

发展新质生产力

海南利星钴锰和聚酯催化剂  
绿色制造项目预计明年投产



正在建设的海南利星钴锰和聚酯催化剂绿色制造项目。 洋浦电视台供图

海南利星钴锰和聚酯催化剂绿色制造项目于今年3月28日正式开工建设。目前项目完成总体建设进度的20%，预计明年3月份正式建成投产。

海南利星钴锰和聚酯催化剂绿色制造项目位于洋浦石化功能区。在项目现场，施工工人正在进行液碱罐混凝土浇筑，戊类库、总变压机室分别进行钢结构和混凝土浇筑，丙类库、三元车间基础施工基本完成。项目计划于10月底完成主体施工建设，11月份至明年2月份完成设备安装调试，预计明年3月份正式投产。

海南利星钴锰和聚酯催化剂绿色制造项目负责人劳昌民介绍，项目的建设速度非常快，当地有关部门为项目后续施工解决了很大的难题。

据了解，海南利星钴锰和聚酯催化剂绿色制造项目主要建设年产10000吨PTA催化剂、年产2000吨聚酯催化剂装置及7000吨液碱储存设施，生产的产品广泛应用于石化、医药等化工产业。项目建成后，可依托区位优势，通过管道，直接为海南逸盛提供并处理回收更新催化剂，是目前这个行业的最新生产力。（据洋浦经济开发区网）

延伸阅读：  
钴和锰催化剂是聚酯合成中最常用催化剂，广泛应用于石化、医药等化工产业。研究表明，钴催化剂可以有效地催化酯化反应和聚合反应，提高聚酯的合成速率和产率。

而锰催化剂在聚酯合成中表现出良好的催化活性和选择性，能够提高聚酯的分子量和熔点，改善其热稳定性和力学性能。（家柳辑）

提高国际市场竞争能力

儋州洋浦16家企业获海关高级认证

为助力辖区企业提升国内国际市场竞争能力，近年来，洋浦海关积极引导企业通过海关高级认证。目前儋州洋浦共有16家企业获得AEO海关高级认证。

洋浦海关以实效为导向为企业制定AEO（经认证的经营者）精准培育计划，指导企业查漏补缺，帮助企业尽快达到高级认证企业标准。海关高级认证是各国海关共同认可的国际贸易企业最高信用等级。通过认证的企业除了能享受与我国实施AEO（经认证的经营者）互认的国家（地区）及经济体给予的通关便利，同时还能享受降低平均查验率、优先办理海关手

续、海关为企业设立协调员等优惠措施。

海南澳斯卡国际粮油有限公司报关部经理倪伟介绍，海关总署出台的一项惠企政策就是AEO高级认证企业免收担保金。这样一来，企业的流动资金占用更少了，有利于企业更好地良性循环发展。（据洋浦海关稽查三科科长

近年来，儋州洋浦高度重视企业发展，从政策落地实施、各项便利化措施不断优化以及倾听企业自身发展的诉求等方面，全方位多角度地给予企业在建项目大力支持，不断优化儋州洋浦营商环境，助力企业高质量发展。（据洋浦海关稽查三科科长

胡娟介绍，海关部门将主动靠前服务，筛选区内优质企业开展AEO政策宣讲、靶向政策宣贯，引导企业用好用足政策红利，“伴随式”指导企业主动规范内部控制管理、积极开展高级认证培育工作，助力辖区企业提升国内国际市场竞争能力。（据洋浦政务）

海南海事局签发首批“无感申办”船员证书  
助力航运企业发展

近日，海南海事局为辖区船员培训机构海南航达信息咨询有限公司的39名培训学员签发首批“无感申办”海船船员培训合格证，标志着该局船员证书“无感申办”便民举措正式落地。

“无感申办”船员证书新举措是指对于海南辖区符合办理相关证书条件的船员，在其报名参加相关培训或考试时即视同其提出了办证申请，完成规定的培训和考试后，海事部门将直接核发证书并提供“快递送证到家”服务。

该举措进一步简化船员申办证书流程，免除之前船员在成绩公布后再申办证书的手续，真正实现免申请、免材料、免跑腿，同时避免了船员因长时间未申请办理证书，导致培训



海南海事局工作人员将船员证书封装准备通过快递送到船员手中。 洋浦电视台供图

考试成绩无效或证书过期的情况。目前，海南海事局“无感申办”船员证书事项涉及海船船员基本安全培训、精通急救培训、高级消防培训等10项初次发证及6项船员证书再有效合格证书的签发。

据了解，此次签发首批“无感申办”船员证书符合办理相关证书条件的船员，在其报名参加相关培训或考试时即视同其提出了办证申请，完成规定的培训和考试后，海事部门将直接核发证书并提供“快递送证到家”服务。下一步，海南海事局将持续提升船员考试发证服务质量，不断优化海事侧营商环境，让广大航运企业和船员有更多的获得感、幸福感，助力海南自贸港航运业高质量发展。（据洋浦经济开发区网）

洋浦法院成功完成涉台司法协助送达  
打造法治化便利化国际化营商环境

近日，记者从洋浦法院获悉，截至目前，洋浦法院共受理11件涉台司法协助送达案件，其中7件送达成功。

据了解，送达工作是法院工作中最基础的工作，也是台湾地区一些司法文书提供的被送达人姓名及指定送达地址，并无具体联系方式，给法院送达工作增加了一定难度。为了完成涉台司法协助送达，保障当事人的合法权益，洋浦法院工作人员秉持认真的工作态度、务实的工作作风和敬业精神，锲而不舍地多次进行送达，让当事人及时收到台湾地区的司法文书，及时行使诉讼权利。

如4月11日，洋浦法院收到海南省高级人民法院发来的协助台湾地区送达文书函，委托洋浦法院向白沙黎族自治县的被告高某某送达民事裁定书。收到函件后，洋浦法院立案庭第一时间调配人员组成专门送达小组，迅速开展送达工作。但台湾基隆地方法院的司法文书只提供了被送达人的姓名及指定送达地址，并无具体联系方式。

4月19日，送达小组据此前往被送达人高某某的指定送达地址进行送达，但该村地址没有门牌号，送达小组在当地村委会的协助下，联系上了高某某，并确定身份信息无误。但高某某表示并不在本省，已经外出工作。同时，送达小组由联系不上高某某的亲戚。在送达小组的耐心指导并释明协助台湾基隆地方法院送达司法文书的来意后，高某某表示其目前居住地址不稳定，可以让其母亲代收。通过高某某的电话指引，送达小组找到其家庭地址，向其母亲进行送达，并向高某某和其母亲释明民事裁定书内容，留下工作人员的电话以便其有疑及时询问。5月8日，洋浦法院又收到海南省高级人民法院发来的协助台湾地区送达文书函，这一次的送达人还是高某某，是对高某某的撤回起诉的司法文书，让当事人及时收到台湾地区的司法文书并及时行使诉讼权利，保障了当事人的合法权益。（儋州融媒全媒体记者王家隆）

迎宾大道至金洋路华浦路连接线计划下月通车  
为周边企业和居民出行提供便利

记者近日从洋浦控股公司了解到，目前洋浦关内建成区道路综合工程项目全面恢复施工，其中3条道路进入沥青路面施工，计划今年6月底实现功能性通车。共有5条道路，道路总长约2192米。主要建设内容包括迎宾大道至金洋路、华浦路连接线，嘉洋

路中段扩建和洋浦大桥北桥桥桥下辅道完善工程。目前，2条路于2022年建成通车。迎宾大道至金洋路、华浦路连接线正在开展沥青摊铺施工，计划6月底实现功能性通车。海南第一建设工程有限公司项目负责人林丽明介绍，从昨天开始进行沥青摊铺，计划三天可以把沥

青底层全部铺完。下一步计划做绿化、立交还有路灯施工。

目前，洋浦控股公司还积极推进东部生活区二期纵四路、规划二路等基础设施项目建设，这些道路建成后，将进一步完善洋浦东部生活区路网，为周边企业和居民出行提供便利。（据洋浦经济开发区网）

洋浦新材料产业园配套公共管廊项目加快建设  
计划6月份建成投用

“洋浦新材料产业园配套公共管廊项目日前已完成工程进度的77%，计划6月份建成投用。”5月15日，洋浦兴浦公共管廊有限公司工作人员林先兆告诉海南日报记者，届时将为新材料产业园项目企业提供保障服务。

据介绍，该项目位于洋浦新材料产业园一号路北侧，管廊总长1.05公里，钢结构两层，管廊宽度4米，设有巡检通道，方便企业管道安装巡检维修。目前项目正在开展管廊钢筋绑扎、地脚螺栓预埋、修复现场临时路面，为大面积箱柱进场安装做好准

备。该项目建成后，与现状管廊连为一体，为新材料产业园周边企业提供安全、环保、高效的通道。截至目前，洋浦石化功能区公共管廊13.25公里，日常服务客户13家，服务管道近80公里。（据海南日报）